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На сегодняшний день в проекте «В каждой семье-не менее одного ребенка с высшим образованием» охвачены 309 учащихся образовательных учреждений с 1 по 11 класс, 35 детей дошкольного возраста из семей без высшего образования. Из них в 2020 году окончили 11 класс 16 человек. Поступили в ВУЗ-5 (Сат Аюша Ланчыыевна- ТывГУ,КПИ , Монгуш Оляна Омковна –ТывГУ , Ондар Алина Романовна-ТывГУ, Ооржак Начын Орланович-ТывГУ,Ондар Буяна Карбыевна-ТывГУ) , в СУЗЫ-11 ( Монгуш Агаарга Шолбанович, Чульдум Алдынай Эресовна, Ховалыг Мила Маадыровна, Ховалыг Алдын-Сай Сыын-ооловна, Жукова Оксана Шораановна, Карыма Начын Хеймер-оолович, Ондар Бадый-Херел Павлович,Монгуш Ринчен Ай-чурековна, Монгуш Бады-Доржу Чечек-ооловна, Монгуш Монгунеш Чечек-ооловна). Дальнейшее обучение участников проекта отслеживается управлением образования. 
 В новом 2020-2021 учебном году количество участников проекта- 293 учащихся. В школах проводятся работы по обновлению паспортов семей проекта, где до трех поколений нет членов семьи с высшим образованием.
В образовательных учреждениях работа с участниками проекта ведется в соответствии с утверждёнными планами, каждый участник имеет наставника. 
Каждый год участники проекта в каникулярное время обучались в дополнительных курсах при ТывГУ, в весенней и зимней школах, организуемых Министерством образования. В этом году в связи с эпидемиологической ситуацией обучение не состоялось. В образовательных учреждениях педагогами проводятся индивидуальные консультации. 
В этом учебном году в связи с эпидемиологической ситуацией 
По муниципальной программе «Развитие образования» на реализацию проекта выделено 50 тысяч рублей. 
В 2019-2020 году материальная помощь оказана отличившимся в учебе 5 студентам в сумме 10 тыс рублей. (МБОУ Алдан-Маадырской СОШ-Ооржак Олчей Сиин-оолович-2 тыс.рублей, МБОУ Ак-Дашской СОШ- Ооржак Дозураш Рощаевич, МБОУ Кара-Чыраанская СОШ-Куулар Бады-Доржу Аясович, МБОУ Суг-Аксынская СОШ-Ондар Айлуна Алдын-ооловна, МБОУ Хор-Тайгинской СОШ-Монгуш Маак Уран-ооловна).


