Напомним, что нововведением губернаторского проекта «В каждой семье - не менее одного ребенка с высшим образованием» является охват детей дошкольного возраста. Речь идет о семьях, не имеющих детей с высшим образованием в 3-х поколениях. 

В текущем году в число участников проекта вошли 2916 детей предшкольного возраста (6-7 лет). Из них дошкольным образованием охвачены 1682 ребенка (57%). 100%-ый охват участников проекта из числа дошколят в Сут-Хольском (все 145 участников проекта), Чеди-Хольском (185) и Тес-Хемском кожуунах. 

Во всех муниципальных образованиях в рамках проектной деятельности в летний период будет организована подготовка к школе участников проекта в разных форматах. Это подготовительные группы в школах, детских садах и пришкольных лагерях. 

А всего проектом охвачено свыше 19 тысяч детей. Это и дошкольники, и учащиеся с 1 по 11 классы, и студенты. За 3 года реализации проекта в вузы поступили 1804 участника, многие из них учатся на «отлично» и получают стипендию в рамках проекта. 

В этом году из числа участников проекта заканчивают школу 455 учащихся. Пожелаем им удачной сдачи ЕГЭ и поступления в высшие учебные заведения!

