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О ходе реализации действующих ФЦП и национальных проектов
 на 2020 год в Сут-Хольском кожууне Республики Тыва 
(по состоянию на 01.10.2020г)

1.  Национальный проект «Жилье и городская среда»:
1. Подпрограмма «Формирование комфортной городской среды на территории Сут-Хольского района РТ на 2020 год и на период 2022 года»: Сумма муниципального контракта составляет 503737,50 рублей. 29 июня 2020 года подрядчик предоставил акт выполненных работ на сумму 135123,09 рублей. Средства перечислены на счет индивидуального предпринимателя. Кассовое исполнение составляет 27 %.
Подрядчиком проведены: демонтажные работы (валка 2 деревьев), установлены МАФ (скамейки со спинкой в количестве 6 шт.), приобретены трубопроводы из полиэтиленовых труб, кабель для проведения работ наружного освещения. Процент выполнения работ составляет 30 %. 
Администрацией Сут-Хольского кожууна за исходящим номером 1194 от 24.07.20 г и № 1382 от 17.09.20 г. подрядчику направлены претензионные письма. Подрядчик предупрежден об ответственности в случае невыполнения условий контракта и мерах по взысканию пени за просрочку выполнения работ.	
11.08.20 г. подрядчиком в г. Красноярске в ООО «ЗМК Сибири» заказаны стальные опоры для проведения работ наружного освещения. Опорные столбы изготовлены 08 октября, будут привезены до конца текущей недели. ООО «ЗМК Сибири» ссылались на сложившуюся ситуацию и на сокращение штата, поэтому в течение 15 дней не успели подготовить заказ.
Остальные необходимые для проведения работ освещения кабели, светодиодные лампы и прожекторы подрядчиком закуплены, ожидаются только опорные столбы. 
Индивидуальным предпринимателем 14.09.20 г. представлен акт выполненных работ на сумму 276 317,04 рублей. Финансовые средства будут перечислены до конца на текущей недели. Средства не перечислены из-за подготовки ЭЦП врио председателя администрации Сут-Хольского кожууна. 
2. Национальный проект «Демография».
Соглашение о финансировании.
Ясельный корпус к детскому саду «Диинчигеш»: Государственный контракт заключен между ГКУ РТ «Госстройзаказ» и ООО «Строй-Экспресс» в лице генерального директора Монгуш Айланы Викторовны. Сумма контракта 22 440 950 руб. 
Справочно :
По государственной программе направление на создание дополнительных мест для детей от 0,2 месяцев до 3 лет в образовательных организациях Республики Тыва, в рамках национального проекта «Демография» построена пристройка ясельного корпуса к детскому саду «Диинчигеш» с. Суг-Аксы на 30 мест. Сумма контракта 22 440 950 рублей. 
Проведены следующие работы:
- все строительные работы завершены;
- Список работников сформирован;
- Список детей сформирован из АИС комплектования приказом Управления образованием Администрации Сут-Хольского кожууна.
 	3. Национальный проект «Здравоохранение». 
На территории Сут-Хольского кожууна до конца текущего года планируется ввести в эксплуатацию 4 фельдшерско-акушерских пунктов                 в сельских поселениях: Ак-Даш, Кара-Чыраа, Бора-Тайга и Алдан-Маадыр.                         
	Поэтапное строительство ФАП осуществляется следующим образом:
- в с. Ак-Даш проведены земляные работы, залит фундамент, возведены стены, устройство перегородок, перекрытия, монтаж кровли, установлены окна, двери, завершаются внутренние и наружные отделочные работы; 
- в с. Кара-Чыраа проведены земляные работы, залит фундамент, заключен договор на изготовление материалов для стен, ожидается завоз материалов;
- в с. Алдан-Маадыр проведены земляные работы, залит фундамент, возведены стены;
- в с. Бора-Тайга проведены земляные работы, залит фундамент, возведены  стены. 	   
Во всех сельских поселениях пробурены скважины глубиной 16 м., произведена оплата согласно договором на осуществление технологического присоединения к электрическим сетям фельдшерско-акушерских пунктов. Присоединение к электрическим сетям от опоры до объекта будет обеспечено после завершения строительных работ.

